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Κύπριος Υπ. Άμυνας: Δοκιμάζεται η αξιοπιστία 
της Ε.Ε. με την τουρκική προκλητικότητα
/ Επικαιρότητα

Συνάντηση με την υπουργό Άμυνας της Αυστρίας κ. Klaudia 
Tanner πραγματοποίησε ο υπουργός Άμυνας Κύπρου κ. 
Χαράλαμπος Πετρίδης, στο Υπουργείο Άμυνας. Ο κ Πετρίδης 
μεταξύ άλλων δήλωσε ότι “η συνεχιζόμενη προκλητική 
συμπεριφορά και οι παράνομες ενέργειες της Τουρκίας στην 
Κύπρο και την περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου, δοκιμάζουν 
την αξιοπιστία και την ικανότητα της Ευρωπαϊκής Ένωσης να 
προστατεύει αποτελεσματικά τα ζωτικά της συμφέροντα, 
καθώς και τα κυριαρχικά δικαιώματα των κρατών μελών της”.
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Η υπουργός Άμυνας της Αυστρίας βρίσκεται στην Λευκωσία στο πλαίσιο διήμερης 
επίσκεψης στην Κύπρο που πραγματοποιεί από χθες.

Παρακάτω μπορείτε να διαβάσετε ολόκληρη την δήλωση το υπουργού Άμυνας της 
Κύπρου:

“Είναι με μεγάλη ευχαρίστηση και χαρά που υποδέχομαι την υπουργό Άμυνας της 
Αυστρίας, κ. KlaudiaTanner και τα μέλη της αντιπροσωπείας της.

Κύπρος και Αυστρία είναι δύο χώρες μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, οι οποίες 
μοιράζονται κοινές ιδέες για πολλά ευρωπαϊκά θέματα. Μοιραζόμαστε επίσης μια 
ισχυρή διμερή σχέση στους τομείς της Άμυνας και της Ασφάλειας.

Είχα την ευκαιρία να εκφράσω στην Αυστριακή ομόλογό μου, τη βαθιά μας 
εκτίμηση για τη μακρόχρονη δέσμευση και συνεισφορά της Αυστρίας στην 
UNFICYP. Μια συμβολή που στις μέρες μας είναι πιο σημαντική από ποτέ, 
δεδομένων των αυξανόμενων προκλήσεων από τις Τουρκικές Δυνάμεις κατοχής 
κατά μήκος της γραμμής κατάπαυσης του πυρός.

Στο ίδιο μήκος κύματος, συζητήσαμε τις κλιμακούμενες προκλήσεις και τις 
παράνομες δραστηριότητες της Τουρκίας στα Βαρώσια, το Ριζοκάρπασο, καθώς 
επίσης και στην ΑΟΖ και τις θαλάσσιες ζώνες της Κύπρου, τον εθνικό εναέριο 
χώρο και το FIR Λευκωσίας. Παραβλέποντας κατάφωρα τις εκκλήσεις της 
Διεθνούς Κοινότητας, η Τουρκία συνεχίζει αμείωτα τους σχεδιασμούς της, με 
σκοπό την δημιουργία νέων τετελεσμένων. Η διεθνής κοινότητα δεν μπορεί να 
μείνει αδρανής.

Στη συνέχεια, εξετάσαμε μια σειρά ζητημάτων ευρωπαϊκού ενδιαφέροντος όπως 
το μεταναστευτικό και το ζήτημα της ασφάλειας των συνόρων, καθώς και ένα 
ευρύ φάσμα περιφερειακών και άλλων θεμάτων από την κοινή μας ατζέντα, κυρίως 
στο πλαίσιο της ασφάλειας και άμυνας, σε πνεύμα αμοιβαίας κατανόησης. Και οι 
δύο είχαμε την ευκαιρία να παρευρεθούμε στην τελευταία συνάντηση των 
Υπουργών Άμυνας της ΕΕ κατά την οποία συζητήθηκε το κείμενο της Στρατηγικής 
Πυξίδας. Προσβλέπουμε στο διάλογο που θα οδηγήσει σε αυξημένη στρατηγική 
αυτονομία, ανθεκτικότητα και ικανότητα της ΕΕ να ενεργεί προς όφελος των 
κρατών μελών και των πολιτών της.

Σημειώσαμε επίσης με ικανοποίηση ότι η διμερής μας συνεργασία βρίσκεται σε 
καλό επίπεδο. Στο πλαίσιο αυτό, συζητήσαμε τρόπους περαιτέρω ενίσχυσης της 
αμοιβαία επωφελούς αμυντικής μας συνεργασίας, ώστε να δημιουργηθούν 
επιπλέον ευκαιρίες και προοπτικές, για το προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμεων μας. 



Mε ιδιαίτερη ικανοποίηση σημειώνω ότι οι αντίστοιχες μας Στρατιωτικές 
Ακαδημίες συνεργάζονται για την από κοινού προώθηση εκπαιδευτικών δράσεων 
που αφορούν την Κοινή Πολιτική Άμυνας και Ασφάλειας της Ε.Ε. Τον ερχόμενο 
Μάιο αναμένεται να φιλοξενήσουμε από κοινού με την Στρατιωτική Ακαδημία της 
Αυστρίας στην Κύπρο, το βασικό πρόγραμμα κατάρτισης για την ΚΠΑΑ, με 
συμμετοχή όλων των κρατών μελών της Ε.Ε. και κρατών της περιοχής της Μέσης 
Ανατολής.

Καταληκτικά, είχα την ευκαιρία να συζητήσω με την Υπουργό Άμυνας της 
Αυστρίας την υφιστάμενη κατάσταση στην Ουκρανία και να εκφράσω την 
ανησυχία μας για τη συσσώρευση στρατευμάτων στα σύνορα με τη Ρωσία, 
σημειώνοντας την ανάγκη για εξάντληση όλων των πιθανοτήτων για εξεύρεση 
λύσης με διάλογοι και μέσω των διπλωματικών ενεργειών.

Αγαπητή Klaudia,

Η επίσκεψή σας πραγματοποιείται σε μια πολύ κρίσιμη περίοδο, όχι μόνο για την 
Κυπριακή Δημοκρατία, αλλά και για την Ευρώπη γενικότερα. Η συνεχιζόμενη 
προκλητική συμπεριφορά και οι παράνομες ενέργειες της Τουρκίας στην Κύπρο και 
την περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου, δοκιμάζουν την αξιοπιστία και την 
ικανότητα της Ευρωπαϊκής Ένωσης να προστατεύει αποτελεσματικά τα ζωτικά 
της συμφέροντα, καθώς και τα κυριαρχικά δικαιώματα των κρατών μελών της.

Πριν σας δώσω τον λόγο, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω θερμά για άλλη μια φορά 
για την επίσκεψη σας στην Κύπρο, σε αυτή τη γεμάτη προκλήσεις περίοδο”.
















